



辛丑年十月初七
2021年11月11日
星期四

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11961号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

从“一升一降”感受“浙江经济第一区”澎湃活力

平均年龄从42岁下降到32.5岁,本科以上学历占比提升至84.5%。历经10年发展,占地128.3平方公里的杭州未来科技城更“年轻”了。这里是杭州市余杭区的人才高地。

作为“浙江经济第一区”,杭州市余杭区坚定不移走人才引领、创新驱动发展之路,学历、年龄“一升一降”的背后潜藏着这片热土的发展密码。

“热带雨林”式人才生态

当不少城市面临老龄化困境时,余杭却越发生机勃勃,越来越多高端人才在这里找到用武之地。

“90后”易昊翔2014年来到余杭时只是一个初出茅庐的大学毕业毕业生,他和创业伙伴研发了一款穿戴式头盔,通过采集脑电波等生理数据分析预判人体疲劳状态。如今他创立的企业估值上亿元。“我们的团队里有来自清华、武大、中科院的小伙伴,我们觉得这里是成就梦想的地方。”易昊翔说。

“顶尖人才引领发展,创业领军人才实现技术落地,基数最为庞

大的青年和储备人才是星星之火。”余杭区委组织部副部长、人才办常务副主任徐来莹说。当前,余杭围绕数字经济、生物医药、智能制造、科技金融四大主导产业谋篇布局,对不同层次人才有着巨大的渴求。

拥有人才就拥有了核心竞争力和发展主动权,余杭为人才搭建了大展身手的舞台。这里吸引了VIVO全球AI研发中心、OPPO全球移动终端研发总部等高水平企业,集聚了之江实验室、良渚实验室、湖畔实验室等高能级科创实验室,以及中法航空大学、中国美术学院等高校。

截至目前,余杭区累计引进海外高层次人才4500余名,人才资源总量达29万人,海外高层次人才总量和增量持续位列浙江省区(市)首位。今年,余杭启动“翱翔计划”,推行人才“百千万工程”,力争在五年内引进100名顶尖人才、1000名领军人才、1万名青年人才和20万名各类储备人才。

“楼下CBD,楼上‘中关村’”

在创业者眼中,余杭是一片筑梦热土,激励创新的氛围和生态让人才发展如鱼得水。

欧美金融城写字楼内,杭州开课吧科技有限公司针对泛互联网人群职业提升的在线直播课一字排开。入驻余杭仅一年,开课吧的团队就从200余人迅速增长至800多人。

“楼下像CBD,楼上则像‘中关村’。”开课吧合伙人、联席总裁王浩对当地的创新创业生态赞不绝口,“我们很多员工都是‘95后’的年轻人,他们在这边生活得很舒心。想喝茶的这里有茶,想喝咖啡的有咖啡,想吃牛排的有牛排。”

“80后”海归青年杨佳威是少数掌握高密度神经刺激器技术和高分辨率人工视网膜技术的科学家之一。杨佳威坦言,选择余杭,一方面因为数字经济基础扎实,产业链完整,另一方面则是看重这里尊才爱才的氛围。

“我负责阳光雨露,你负责茁壮成长。”这句话在余杭干群中耳熟能详。资金支持、政策兑现、市场拓展,人才创新创业中的“痛点”

“堵点”得到精准破解;居留落户、教育医疗、人才住房,人才关心的问题从体制机制环节提出了针对性举措。

今年,余杭推出酝酿已久的“五大计划”,涵盖人才、教育、医疗、生态、数字化改革等多个领域,努力为海内外高层次人才提供具有国际竞争力和吸引力的工作生活环境。

喧嚣之中孕育“无限可能”

登上奥克斯杭州未来中心280米高楼,向下俯瞰,从北至南的交通主干道串联起良渚古城遗址、中国(杭州)航空科技小镇、云城核心区块、未来科技城中央公园。

“一轴”联通古今。这条千年发展轴上,五千年文明走向现代,历史交汇递进。林立的楼宇间,喧嚣之声扑面而来,物流人流信息流高度汇集,楼宇经济集中释放。

凭借数字科技先发优势,余杭形成信息软件、数字内容、电子商务、云计算与大数据等4个千亿级集群,装备制造、生物医药、家纺服

装、新材料等制造业加速发展。2021年前三季度,余杭全区实现地区生产总值1848.28亿元,继续领跑浙江。

不久前,国家重大科技基础设施超重力离心模拟与实验装置的主机室基坑开挖施工全面完成,打破了浙江省公共建筑“最深基坑”纪录。

“超重力离心机可以构建从瞬态到万年的时间尺度,从原子级到千米级的空间尺度。”项目首席科学家、中科院院士陈云敏说。该装置建成后,将如同一台引擎,催生一流成果的涌现,提供强大的源头创新供给。

脚下,建筑面积约70万方的未来科技城中央商务区地下空间正加速生长,4条地下环路、3个地下公共空间及周边地下产业空间互联互通,为钢筋水泥的城市平添想象空间。

“现在的余杭是一个裂变而来的高能新区,一块机遇叠加的战略高地,一片充满希望的发展热土。”余杭区委主要负责人说。

据《新华每日电讯》

我省将清理整治网络违法化妆品

本报讯 记者曾晨路报道 昨日,记者从省药品监督管理局获悉,我省将开展化妆品“线上净网线下清源”行动,严厉打击利用网络销售违法化妆品行为,保障公众用妆安全。其中,未经注册或者未备案的化妆品,标签违法宣传的化妆品,存在质量安全风险的化妆品是此次清理整治的重点。

当前,我省化妆品持证生产企业数量590余家,各类化妆品注册备案主体5000余家,有效注册备案产品数量10余万种,化妆品产业在全国位居第二。特别是作为数字经济大省,我省拥有天猫、有赞、网易等一大批销售化妆品的电子商务平台,在它们的助力下,化妆品产业已发展成为我省美丽经济产业不可或缺的一部分。

然而,在此过程中,也出现了通过网络假冒仿劣、违法宣称甚至非法添加禁用物质等问题。为此,以专项行动督促电子商务平台承担起相应的管理责任,督促网经营者规范经营行为显得尤为重要。清理整治未经注册或者未备案的化妆品行动明确,对化妆品电子商务经营者销售的化妆品注册备案情况开展重点检查,清理整治利用网络销售的未经注册的

特殊化妆品、未备案的普通化妆品、冒用他人化妆品注册证的化妆品,以及各级药品监管部门通知暂停或者停止经营的化妆品。同时,将对电子商务平台内化妆品经营者在其经营活动主页面展示的化妆品产品标签等信息是否全面、真实、准确且与化妆品注册或者备案资料一致开展重点检查,对标签存在虚假或者引人误解的内容,明示或者暗示具有医疗作用,违法宣称药妆、干细胞、刷酸、医学护肤品等的化妆品进行清理整治。

省药监局化妆品处相关负责人介绍,根据今年开始实施的《化妆品监督管理条例》,对违规的化妆品,平台经营者应当依法或者依据平台服务协议和交易规则采取删除、屏蔽、断开链接等必要措施及时制止,未及时发现并采取措施的,将根据《电子商务法》给予相应处罚。

除此以外,专项行动还将清理整治存在质量安全风险的化妆品,包括非法添加、使用禁用原料生产,超范围或超限量使用限用成分生产的化妆品等,重点关注儿童化妆品、祛斑美白类化妆品等。

该负责人表示,对专项行动发现的网络销售化妆品违法线索将及时开展调查处理,对涉及利用网络虚假宣传、发布违法广告,依法查处;对无法取得联系的企业,依法列入异常名录;对涉嫌犯罪的,依法移送公安机关。

以赛促建 我省开展地质灾害防治人才“大练兵”

本报讯 记者李凡报道 “图式图例完整、地质构造描述完整、地质灾害特征描述合理、地质灾害风险评估合理……”对照考核测评表里的一项项内容,在裁判员火眼金睛的评判下,2021年浙江省职工地质灾害防治调查评价技能竞赛的结果终于浮出水面。

从11月8日到10日,经过三天的密集赛程,结合理论考试、野外出征、调查编录、成果编制等多环节考核,省第七地质大队最终来自我省地勘单位和中央驻浙地勘单位的14支队伍中脱颖而出,摘得本次竞赛团体一等奖;来自省第七地质大队自然资源环境研究院的工程师毛焯峰、浙南地质队的水文地质工程师马超和省有色地质研究所的工程师陈秋菊则在56名参赛选手中脱颖而出,分获个人成绩前三甲。

据介绍,地质灾害风险调查评价是地质灾害防治的基础性工作,技术水平高低在很大程度上决定了地质灾害防治成效和防治工程成本,事关民生大事。本次竞赛是省总工会2021年百场省级职工职业技能竞赛活动之一,汇聚了全省顶尖的地质灾害调查评价与编录知识、地质灾害调查与编录知识等理论知识与野外调查与编录、综合研究与成果编制等技能操作上的综合比拼,激发了我省地质灾害防治从业人员学技术、比技能的热情,为加强我省地质灾害防治专业技能人才队伍建设提供了有力支持。

据悉,本次竞赛由省自然资源厅和省总工会联合主办,省地质调查局承办,省有色地质地质调查局、省地质环境监测中心等单位协办。对获得本次竞赛个人前三名的(理论和操作成绩均合格)的选手,将授予“浙江金蓝领”称号。

评价是地质灾害防治的基础性工作,技术水平高低在很大程度上决定了地质灾害防治成效和防治工程成本,事关民生大事。本次竞赛是省总工会2021年百场省级职工职业技能竞赛活动之一,汇聚了全省顶尖的地质灾害调查评价与编录知识、地质灾害调查与编录知识等理论知识与野外调查与编录、综合研究与成果编制等技能操作上的综合比拼,激发了我省地质灾害防治从业人员学技术、比技能的热情,为加强我省地质灾害防治专业技能人才队伍建设提供了有力支持。

据悉,本次竞赛由省自然资源厅和省总工会联合主办,省地质调查局承办,省有色地质地质调查局、省地质环境监测中心等单位协办。对获得本次竞赛个人前三名的(理论和操作成绩均合格)的选手,将授予“浙江金蓝领”称号。



参赛团队正在野外考场讨论比赛细节。 记者李凡 摄

货物吞吐量连续5年超10亿吨 宁波舟山港前十月运输生产平稳增长

本报讯 记者张浩呈 通讯员凌曼报道 据浙江省港航管理中心公开数据显示,今年1-10月份,宁波舟山港完成货物吞吐量10.28亿吨,同比增长4.0%,自2017年以来连续5年货物吞吐量超10亿吨;完成集装箱吞吐量2672万标准箱,同比增长11%,港口运输生产实现平稳增长。

今年以来,宁波舟山港主动对接“一带一路”建设、长江经济带发展和长三角一体化发展等国家战略,持续织密集疏运网络。海向方面,宁波舟山港积极开辟新航线,10月份新增远洋干线一条,航线总数达285条,创历史新高。陆向方面,宁波舟山港深耕海铁联运、江海联运及海河联运等多式联运通道建设,

10月份完成海铁联运业务量11.3万标准箱,同比增长42.2%,业务辐射16个省(自治区、直辖市)61个地级市。全力保障全球物流链、供应链畅通。集装箱方面,宁波舟山港直运集运市场舱位持续紧张态势,通过优化航线配置、周密安排船舶计划、科学调配运力资源等一系列针对性举措,增加进口空箱到港量,有效缓解市场压力。散杂货方面,宁波舟山港加强码头资源联动,密切跟踪铁矿石等原料到港情况,同时积极保障电煤中转,持续优化煤炭运输结构。宁波舟山港1-10月份铁矿石接卸量、煤炭接卸量及汽车滚装业务保持稳定发展。



宁波舟山港作业现场。 刘嘉明 摄

萧山应急管理局荣获“全国应急管理系统先进集体”称号

本报讯 记者邹伟锋 通讯员单曹辉报道 近日,首届全国应急管理系统先进模范和消防忠诚卫士表彰大会在北京举行,杭州市萧山区应急管理局被授予“全国应急管理系统先进集体”荣誉称号。据了解,这是我省唯一获此殊荣的县(区、市)级基层应急管理部门。

萧山区应急管理局自2019年1月组建以来,本着“组建即战斗、战斗必战成”的坚定信念,在新冠肺炎疫情防控中勇担区級防疫物资调配重任,在亚运兴城攻坚中严守应急防线,安全生产执

法行刑衔接、“1+2+N”数字应急平台等具有“萧山特色”的应急管理工作走在了全省前列。同时,在全市率先打造24小时实体化运行的应急指挥中心,“一口子”掌握应急值班电话和110、119等社会应急联动信息,精准掌握、有力应对全区突发敏感事件。目前,由24名镇街联络员和552名村社网格员组成的基层应急管理(安全)队伍已覆盖到镇街、延伸到村社,30条“网格标准”和4张“工作清单”更是将应急管理责任压实到“最后一公里”,进一步打通“神经末梢”。

情暖“119”!

开化“蓝朋友”在消防日收到20杯奶茶

整单备注:今天是119消防日特别的日子。烦请老板给这些火焰蓝做的好喝点。直接送到消防大队即可。谢谢! 收餐人隐私号 1841322 手机号 158****2168

开化县

热心市民的外卖订单备注。



送到开化县消防救援大队的20杯奶茶。

本报讯 记者邹伟锋 通讯员俞超、傅元璋报道 11月9日是全国消防日,也是每名消防“蓝朋友”的“生日”,开化县消防救援大队当天为全体指战员举办了“火焰蓝,生日快乐!”集体庆生仪式。令人惊喜的是,刚刚结束集体庆生仪式,大队岗亭执勤人员收到了一份特殊的礼物——20杯奶茶。

事有凑巧,这一天,也正是

队员袁豪杰的22岁生日。于是,绘有消防主题特色彩绘的大型蛋糕也就成了他和队员们共同的生日蛋糕,对他来说,意义更加不一般了。活动现场,“蓝朋友”们给袁

豪杰戴上了生日帽,并为11月8日生日的陈普财一起庆生。

由于消防指战员工作特殊性,对于生日来说大多是“凑和”着过,“真的很惊喜,原本自己也没什么

打算过生日,队里平常也组织过集体生日,但像今天这样有仪式感的,还是第一次。”袁豪杰说。

刚刚结束集体庆生仪式,大队岗亭执勤人员收到了一份特殊的礼物,一名外卖小哥送来了20杯奶茶。

“没人点过奶茶,这是什么情况?”正当疑惑时,外卖小哥将订单纸条交给岗哨,纸条上的订餐人手机号做了隐私处理,只备注:“今天是119消防日,特别的日子。烦请老板给这些‘火焰蓝’做得好喝点。”备注上字字都暖心,在这个特殊的节日里让收到礼物的消防队员们感受到了别样的温暖。

“这已经不是第一次了,每逢重大节日,我们都会收到热心市民通过外卖小哥,或‘偷偷’骑车、开车送来的奶茶、牛奶、水果等各种特殊礼物。”开化县消防救援大队政治教导员刘洪伟说,“十分感谢好心市民的厚爱,在‘11·9’这个意义非凡的日子里收到这份礼物,是我们对消防工作的理解与支持,我们一定不负群众期望,认真做好本职工作,继续全力以赴,视驻地如故乡,努力为经济社会发展和人民安居乐业作出新的更大的贡献。”

88851111

新闻服务热线

